

# “八一”进消防 致敬火焰蓝

本报讯 为进一步铸牢中华民族共同体意识,瓯北五小、瓯北一小、瓯北四小、瓯北六小、瓯北七小联合开展了2024年“五校联动促成长 民族团结润童心”五校联谊学生夏令营活动。期间,结合“八一”建军节开展了“致敬烈火英雄”主题研学活动。

8月1日上午,在瓯北消防救援站,消防队员们为夏令营的同学们一一讲解消防车上的各种装备器材以及功能和使用方法,并为同学试穿消防服,带领大家参观消防工作和生活区域。“他们不管在夏天还是冬天,都要穿着那厚厚的衣服冲进火场,我对他们非常的佩服。”瓯北五小汉族学生赵奕恺说。

“今天是‘八一’建军节,我们为消防叔叔带来了一些零食和水,感谢他们的付出,感谢他们在火场上的英勇无畏。”来自瓯北四小的土家族学生任玖瑾在活动中,和同学们一起准备了爱心礼物,并在参观结束时一起向消防员敬礼,表达对消防员的敬意和感激。“我们特地在‘八一’建军节策划了研学活动,即是一次消防知识的学习,也是爱国主义教育。”瓯北五小副校长麻锦娟说。

据介绍,自2022年起,瓯北五小已连续三年开展以民族团结为主题的公益夏令营活动,今年更是扩大规模,与瓯北一小、瓯北四小、瓯北六小、瓯北七小等学校联合开展,吸引了80余名学生参与,这些学生来自畲族、土家族、布依族、汉族等多个民族。“我来自贵州的布依族,夏令营过得非常快乐充实,和老师们一起去了温州很多地方,也认识了很多新朋友,让我了解了很多民族文化。”来自瓯北六小布依族学生郭春晖说。

“这次夏令营以瓯北五小为中心,向周边学校辐射,内容上也更加丰富多彩,从江心屿的文化之旅到科技馆的科技之旅,还有爱国教育等等。”麻锦娟介绍,此次五校联谊学生夏令营,通过多主题沉浸式体验活动,不仅让各校学子结交到新朋友,学到新知识新技能,还促进大家深入了解民族文化,传承红色基因,促进民族团结共同进步。



记者 陈晓静 实习生 葛可可  
小记者 陈梓安 王昱萁

# 上门阳光支教 关爱山里孩子

本报讯 近日,县楠岸社会工作服务中心、岩头镇未保站开展了“我的暑期,我做主”关爱山里娃夏令营活动。据了解,该活动是“芳邻妈妈”项目系列活动之一,旨在为当地的儿童提供一个快乐、充实且充满知识的暑假。

在岩头镇未保站,三十余名学生正在教室内做作业,志愿者老师在一旁陪伴着大家,时不时解答同学的疑问。据了解,该夏令营是面向岩头镇辖区内留守儿童开展的公益活动,其教师团队由一群充满活力和爱心的大学生志愿者组成。“很高兴,在这里可以交到许多新的朋友。”学生金楠琪说。

“我是一名小学教育在读大学生,趁着暑假,了解到家乡有这样一个公益活动,我就报名参加了。”志愿者金心浩告诉小记者,夏令营活动为期30天,从7月15日持续至8月15日。每天的活动都安排得紧凑而充实,有日常作业辅导,还有舞蹈课程、科学小实验和传统文化教育等,丰富孩子们的暑期生活。”

为了让更多的人关注山区儿童的成长,除夏令营外,“芳邻妈妈”项目还招聘“芳邻妈妈”志愿者,利用假期时间对留守儿童进行一对一的帮扶照料,守护留守儿童健康快乐成长。“我们主要的服务对象是山区困难儿童和留守儿童”“芳邻妈妈”项目负责人周志芬介绍,“芳邻妈妈”从2020年实施以来,累计服务了370位留守儿童,开展了12场夏令营,实现微心愿300余份。该项目目前已惠及岩头、沙头、碧莲、巽宅、鹤盛等多个山区乡镇。



记者 陈晓静  
小记者 陈一帆

## 双童山记游



暑假的一天,我随同妈妈、表哥一起游览了丽水松阳的著名风景区双童山。

妈妈驱车抵达双童山下,阳光正猛,好像有满天的火种倾倒下来的似的。刚进入景区不久,我们已是汗流浹背、气喘吁吁了。草草拍了几张照片便往景区深入,两旁的花是缤纷多彩的,红色如朝霞,白色似雪莲,黄色像太阳花。可不论它们的姿容有多么不一样,也不论长在哪里,它们都一直乐呵呵地看着我们,仿佛在为我们这些远道而来的游客献上最真诚的敬意和祝福。

我们并没有选择乘坐飞天魔毯这种便利的登山工具,而是选择徒步体验大自然的馈赠。尽管全身已被汗水浸湿,衣服被汗水贴在身上黏糊糊的,但心中收获的喜悦远是未能及的。抬头仰望,只见一条蜿蜒曲折的玻璃栈道缠绕在半山腰,犹如一条闪闪发亮的银龙在群山怀抱中穿梭游动着。再看滑道,在山谷中盘旋着,九曲十八弯,颇有滚滚黄河一泻千里之势,点缀着那苍翠的双童山,令人叹为观止。

“到了,到了,我们到达玻璃栈道了!”我突然兴奋得叫了一声,叫声在山谷回荡,不料惊动了身后的老妈和表哥。他们看到悬崖峭壁上的玻璃栈道,顿时有点恐惧感,连说话也有点颤音。踏上玻璃栈道,从悬崖边往下看,人悬在半空,可真是吓人,脚下正是那晶莹剔透的玻璃向下透着茂密的树林。此时的蓝天,白云,峰峦,岩石,栈道,和我们构成了一道精致而又和谐的图景,真是美不胜收。但老妈和表哥此时肯定是无心观景了。

过了玻璃栈道,迎面便是那令人惊心动魄的玻璃桥。从远距离看它横跨在两山之间,似乎为两山的生灵搭建了一道桥梁。我们在山上心生恐惧,因为这简直太疯狂了。玻璃桥宽约8米,长度却有200多米,并且在如此高的山峰上谁能不怕呢?可尽管这样,我们还是鼓起勇气往上爬去。这时的我处于两山之间,处于那高空之上,我才领悟到生命是如此的渺小。当一个人只有亲近自然,融入自然,敬畏自然时,你才会彰显出生命的力量和意志的顽强。我忽然感觉到,我仿佛是一只山鸟翱翔于天地间,自由自在,无拘无束,与蓝天作伴,以白云为家。这是多么美妙的境界啊!

夏天的天气总是多变的,转眼从毒太阳又变成了大阴天,“山雨欲来风满楼。”只见风呼呼地吹着,雷阵雨斜斜地洒着。我此时没有打伞,也没有伞可打,亲身去体验那天赐予的滋润。顶着大雨,我们到了传说中的“双童问天”玻璃悬廊。这是从山顶一直向外延伸约100多米的建筑,倘若这是钢筋水泥做的倒也罢,可这却是玻璃做的。我们站在上面不觉心惊胆战,有些望而却步。可工作人员对我们说:“这玻璃悬廊结得很实,放心走过去吧!”我们往前挪一步,再挪一步,刚开始是小心翼翼,越往下看,脚却越来越轻,不听使唤,身子开始摇晃起来,害怕这座玻璃悬廊随时会开裂。

这时,我听到背后妈妈的声音:“刚才的玻璃栈道你都过来了,这条玻璃悬廊有什么可怕的?”我知道,这是妈妈在激励我。是啊,人生之路今后还会遇到很多艰难险阻,光知道害怕,是无济于事的。只有勇于面对,克服困难,才能迎来“春暖花开”。这次来游玩不正是为了欣赏美景与体验挑战吗?于是,我们一步一步迈过去,打开手机在这高空中拍摄许多优美的照片,以作纪念。

俗话说得好:上山容易下山难。可我总觉得下山更容易一点。尽管我们的身体已经疲惫不堪,我们的精神和斗志却在上山下山的磨炼中得到了升华。在不知不觉中,我们顺着树林阴小道到了景区出口。回首一看,这双童山还真真是个的好去处。

永嘉中学高一(13)班 陈鹏翔  
指导老师 胡舟丹

## 夏日

夏天,这个充满阳光和活力的季节,总是给人带来一种难以言表的感受。当太阳高悬在天空,无情地炙烤着大地,整个世界仿佛都置身于一个巨大的火炉之中。

在这样的天气里,人们总是感到口渴难耐。一瓶冰镇的饮料,一口下去,立刻让人感到一阵清凉。街头的冷饮摊前,总是围满了人,大家一边喝着冷饮,一边聊着天,享受这难得的清凉。

夏日炎炎,知了在树上叫,小狗伸出舌头降温。小孩也是绞尽脑汁来降温,小孩子们在路上发现了一个泳池,便不管三七二十一,一股脑的全往水里窜,“哇!真凉爽呀!”小孩子都说。于是他们就在水里不出来,他们在水里并不是无所事事:在水里玩追人,在水里打水仗。后来越来越多的孩子们来到了泳池边,有的在岸上吃东西,有的在池中玩游戏,还有的把宠物带来游泳。

天多变,天下起了雨,这下孩子们更开心了,连在家的孩子也穿上了雨衣出来玩,感受清凉,他们在雨中跑步,在雨中踩水坑,使劲将水溅到别人的衣服上,让他们的汗水变成雨水。

雨渐渐的,渐渐的,从人们眼中褪去,黑夜也一下子在人们不经意的来了,孩子们这才发现天黑了,他们才恋恋不舍的望着池子,仿佛他们心中想着我明天一定会来的,或者在想今天那个小伙伴明天还会来吗?

夏天的脚步渐行渐远,但它留给我们的回忆却永远不会消失。

县实验小学四(6)班 李庚轩  
指导老师 郑伟

## 夏

转眼间,又到了我最喜爱的季节——夏天。在夏天,我可以喝冰爽透彻的冷饮,吃香甜细腻的冰淇淋,还可以在冰凉沁人的溪水里畅游。最重要的是,我的生日就在夏天的7月,我可以在这个重要的日子里,向爸爸妈妈提出许多愿望,约上朋友们一起嬉戏玩耍。

可是,当我发出邀请时,小伙伴们虽然开心却都不愿意外出。他们说,“温度计上的指针都要爆裂了,还是不出门为好”“太阳会把我们晒化的”“还不如在舒适的空调房里吹吹凉风呢”。我向窗外瞅了瞅,柏油路面似乎被这霸道的太阳晒出了裂纹,地面上仿佛有火气在滚动。路两旁的树耷拉着脑袋,枝条一动不动,显得没精打采。树冠上被阳光直射的树叶,一部分呈现出与众不同的金色,我猜是被太阳烤焦了。而那些平日叽叽喳喳的小鸟也闭口不言了,唯有那烦人的知了,吵嚷声一阵高过一阵,似乎在跟太阳抱怨:“受不了啦,受不了啦!”

这让人看一眼就要开始冒汗的“景色”和小伙伴们的拒绝,一起动摇着我的心。但是这日子对我是多么重要呀!我内心纠结了很久,还是下定了决心,我要出门!我穿上防晒衣,戴上防晒帽,涂好防晒霜,全副武装把自己包裹得严严实实的,往嘴里咕咕咕灌了几口水,牙一咬心一横,拉着爸爸妈妈充满期待地踏上了家门。

可当我离开凉爽的空调房,滚烫的气流立刻迎面袭来,犹如从冰川一下子掉到了炽烈的火焰山。我试着鼓起勇气,继续前进,但刚来到烈日下,从毛孔中迅速冒出的汗珠立刻让防晒衣粘在了身上,我的皮肤上好像有许多小火苗在灼烧,仿佛置身在极高温的窑炉里,所有的勇气一下子被灼烧得烟消云散了。我沮丧地调头回家,难过得跟爸爸妈妈抱怨:“我再也不喜欢夏天了,我找不到好朋友一起玩耍,甚至不能舒舒服服地享受我的生日,我被夏天困住了。”

爸爸听了我的话,开始认真纠正我的想法:“今天不仅是你的生日,更是妈妈生下你的日子。妈妈经过艰难的十月怀胎,又在高温的夏天将你生下,这是一个很重要的时间。”我转头看向包容我的想法,陪我出了一趟门就额头冒汗面色泛红的妈妈,心里有些不是滋味,又听到爸爸继续说:“所以我们要抱怨夏天的高温阻碍我们快乐,而要感谢妈妈在那个夏天的不容易。”妈妈笑着不说话,只是看着我,温柔得让我感觉不到夏天的炎热。

我知道,夏天的气温依旧滚烫得让人烦闷,有着这样那样的不方便,可现在我又开始喜欢夏天了。

县少艺校 2021级2班 卢律之  
指导老师 戴芬芬

## 美丽的家乡

我们的家乡在美丽的楠溪江。这里山清水秀,风景如画。

这里的水很美,江水慢慢流淌,树、山、天、云倒映在水中,水面上变得五彩缤纷,就像一幅油画一样。江水平静的时候像一面镜子,江中的岩石像一只大海龟静静地趴着。如果这个时候你坐船在水面上漂流,感受清风徐来,非常舒服。江水到了低矮处开始奔腾着,欢唱着。一排汀步连接江的两岸,你要是走在汀步上就会感觉像踩在琴键上一样,十分惬意。

这里的山很奇怪,一座连着一座,像屏障一样。山石直立,像竹笋,像柱子。田野一大块一大块的,像一张绿色的绿毯,又像巨大的拼图。牛在田野里耕耘,白鹭在悠闲地散步。山上的梯田一层一层的像千层糕一样。春天油菜花开开了,金黄金黄的就跟洒满金子似的,非常耀眼。一群蜜蜂在油菜花间唱歌跳舞。有不少游客来到田野里拍照,她们各色的衣裳为油菜花田增添了缤纷的色彩。一只红蜻蜓停在篱笆上,一动不动,似乎也陶醉在这迷人的花海里了。到了秋天,田野金黄金黄的,稻穗沉甸甸地垂着。枫树的叶子火红火红的像一簇簇火苗。柿子挂在枝头,像火红的灯笼。

这里的村庄很古老。古屋一座挨着一座。村子中间有一口古老的水井,井里的水冬暖夏凉,非常清甜。村边有一条河,河上有石拱桥和木拱桥,木拱桥连着一道漂亮的长廊,长廊上挂着红红的灯笼。一到晚上就会有很多人坐在长廊里乘凉、聊天,热闹极了。

我爱我美丽的家乡。

县实验小学三(5)班 潘秀坚  
指导老师 陈仙基

## 我是一只小虫子

当一只小虫子好不好?我的小伙伴们都说:“当一只小虫子一点儿也不好。”

我们蹦蹦跳跳的时候,一定要看准方向,不然跳到蜘蛛网上,会成为蜘蛛的美食。还要小心不要落到蚂蚁堆里,不然就会被蚂蚁抬进洞里。我们最怕下大雨,一下大雨会被淋得头昏脑胀,连翅膀也张不开。

不过,我觉得当一只小虫子还真不错。

有时候,我逮住一只苍蝇,爬到树叶的阳台上,吃顿大餐。没有逮到昆虫也没有关系,因为遍地都是可口的草叶。我心情的话,可以随时唱一首歌。你可能不知道,我是用翅膀摩擦发出声音的。

我有很多小伙伴,每个都特别有意思。遇到甲虫可要快点躲开,要不,他就会向你发射化学武器。还有一个名字叫千足虫,它看起来很吓人,其实是一个胆小鬼。你碰到它,它就会把自己蜷缩成一团,假装死亡。猎蝽是个骗子,它把蚂蚁的壳背在身上,混进蚂蚁堆里。

我喜欢当一只小虫子。夏天的夜晚,叫得最响亮、最欢快的那个就是我。

县实验小学三(2)班 陈学柳  
指导老师 吴文双

